

走进创客空间 体验创新教育

“魔豆创客——巧夺天工机器人公益科技展”走进台儿庄区实验小学

3月14日,“魔豆创客——巧夺天工机器人公益科技展”进校园,为台儿庄区实验小学全体师生送去一场“科学盛宴”。在现场手把手教授学生体验机器人、科普仪器、3D打印,深受学生的欢迎。

机器人公益科技展带来了百余件集“知识性、趣味性、科学性、互动性”为一体的科技展品。这些展品涵盖了光学、电磁学、声学、物理学、数学等科学知识,让同学们在游戏中学习科学、在娱乐中体验科学的神奇和科学所带来的乐趣。本次活动,让学生零距离接触高科技,丰富了同学们的科普知识,激发了同学们学科学、爱科学、用科学的兴情,培养了学生的科技创新能力。

活动中,对科技创新教育非常重视的刘玉国校长走进学生中间,和科普教师、孩子们一同探讨创客知识,动手操作机器人和科普仪器,孩子们兴趣盎然,表现出了对创客空间的浓厚兴趣。

近年来,该校全面贯彻党的教育方针,坚持“为国家的前途命运负责,为学生的终身发展奠基”的办学宗旨,坚持“质量立校、科研兴校、特色强校、文化润校”办学策略,以科技创新为特色,制定了《科技创新特色创建工作方案》,开设科技创新课程,构建了“二四六”科技创新教育体系,成立了科技创新研究院,下设水火箭、航空模型和动力火箭等社团,积极创建创客室、科技馆、航模展室、3D打印室、机器人等功能室建设,以培养创新人才为己任,克服困难,加大工作力度,创新思路。把科技创新教育作为课程来实施,丰富科技创新内容,举办科技夏令营和冬令营活动,让学生零距离感受高科技的魅力。增加节假日科技创新实践类作业,提高学生动手、动脑能力。邀请中国科学院院士、科普专家傅前哨、黄春平教授来校作报告,拓宽学生的视野和思维,指导学生操作体验。举办“科技节”和“科普展演”,点燃了师生科技创新的热情。倡导师生做最好的自己,有仁爱之心和恪致之能,深入推进素质教育。学校先后荣获全国优秀少先队集体、全国示范家长学校、全国语言文字规范化示范学校、全国红旗大队、全国模范职工之家、省级规范化学校、省教学示范学校、省素质教育先进单位、省德育工作示范基地、省科普示范学校等20余项省级以上荣誉称号。

(张欣 陈会 摄影报道)



台儿庄区农广校 举办甜桃管理技术培训班

为进一步做大做强张山子镇甜桃产业,促进农民增收致富,3月13日,台儿庄区农广校邀请市农业局果树专家申金奎在张山子镇桃园广场举办甜桃春季栽培技术培训班。张山子镇、涧头集镇、马兰屯镇甜桃种植大户、部分群众共90余人参加了此次培训。

培训班上,专家主要对桃的丰产栽培技术、整形修剪、病虫害防治等进行了详细讲解和现场咨询,同时给参加培训的人员发放桃种植技术方面的资料100余份。大家踊跃发言,积极咨询在桃树种植、嫁接以及病虫害防治方面的相关问题。理论培训后,学员们先后来到了张山子镇穆柯寨甜桃种植合作社、马兰屯镇威昊种植合作社,并由专家对如何挖坑、施肥回填、覆土、提苗、浇水、后期管理,特别是整形修剪等具体环节进行现场讲解和示范操作。台儿庄新型职业农民、马兰屯镇威昊种植合作社负责人王伟接受培训后高兴地说:“这次甜桃春季管理技术培训班办的真好,是一场‘及时雨’,感谢党的好政策,不出村专家把技术送上了门,解决了困扰我多年的问题,希望这样的培训经常举办。”

(张敬国)

官桥轩辕小学 学雷锋精神 做新时代好少年

近日,滕州市官桥镇轩辕小学开展了以“学雷锋精神,做新时代好少年”为主题的系列活动。大队辅导员宋老师利用校园广播向全体学生发出倡议,倡议每个学生学习雷锋精神,做一颗永不生锈的“螺丝钉”。各班召开一堂以“向雷锋同志学习”为主题的班会,学生们办一期手抄报,积极利用学校各种宣传平台来营造学习氛围。

(张道永 周军峰)

泥沟镇中心小学 请专家上消防安全课

近日,泥沟镇中心小学聘请山东社安防火服务中心专业人员,为全校2000多名师生上了一堂深刻的消防安全知识教育课。专业人员结合近年来枣庄市及周边地区发生的触目惊心的火灾案例,从日常预防、火灾报警、逃生自救、消防器材选配种类等方面,深入浅出地进行了详细讲解。会后,又为全体师生现场演练了灭火器、灭火毯、消防灯等常用消防器材的操作使用方法。近年来,学校为确保全体师生人身财产安全,每学期初,都会聘请消防专业人员为全体师生上消防安全教育课。(孙锐 赵林林)

西岗中心小学 强化安全管理 确保师生安全

新学年,新气象,滕州市西岗中心小学坚持“保平安”不动摇,努力实现安全管理精细化、常规化、制度化,并创立新安全防范机制,全体教职工层层签订了安全目标责任书,坚持实施门卫制度、安全巡视制度、领导干部送路队制度、卫生防控制度。通过开展安全保卫自查行动,健全校园安全保卫组织机构,加强师生安全防范教育,高度重视门卫管理工作,以确保学校平安和谐。(张德秀)



光明路小学: 小手做奖牌 爱心送祝福

近日,光明路小学三年级四班的孩子们共同制作了爱的奖牌。在一双手双小手的折叠叠叠中,奖牌如花朵般绽放。在教室里,一句句“老师,您辛苦了”、“老师我爱您”的暖心话,悄悄地写在了奖牌上。透过孩子们的眼神,老师收获的不仅仅是一枚小小的奖牌,更是深深感受到了奉献的幸福。

(刘岩岩 支叶 摄)

尚雅之花香溢外埠 再迎教育考察团

三门峡市灵宝教育考察团来枣庄三十九中考察交流

3月15日,河南省灵宝市教育考察团一行9人,在灵宝市教育局姜书记的带领下三十九中考察学习。考察团成员主要包括灵宝市教育局部分科室负责人及全市几所知名学校的校长。

欢迎仪式上,党总支书记、校长李居涛同志向考察团成员详尽介绍了古城台儿庄的前世今生,介绍了三十九中30年来的创新之路。他说:“河南是全国教育大省,灵宝教育又走在了河南的前列。今天灵宝市各位教育同仁的来访是对三十九中近几年来工作成就的肯定和认可,更是对我校

进一步提升办学水平的勉励与鞭策。”他还向来访者全面细致地解读了学校尚雅文化的内涵,对以“尚雅”为校训的校风、教风、学风的确立作了阐述。李居涛谈到,学校推行“尚雅”,就是让学生在“雅”的教育中,不断丰富道德情感,重塑良好的行为习惯和健康人格,奠定终身发展、幸福生活的道德基础。它的核心价值取向,是将“德、才、行”三者的教育进行深度的融合和高度的统一。如果具体到学校的育人目标,那就是要让女生优雅、男生儒雅、教师和雅、课堂清雅、校园洁雅、家

庭馨雅。

当天恰逢一场春雨降临,大风带来的凉意丝毫没有影响远道而来的参观者高涨的学习热情。在集中观看了专题片《尚雅之路》后,教育考察团全体成员细致地参观了校园各文化景观,并深入教室观摩了智慧课堂教学和班级图书角,参观了尚雅校史展室。灵宝市教育局姜书记代表考察团做了总结发言,他说:“走进枣庄三十九中,我们一次又一次被强烈地震撼着,这是一所燃烧激情的学校,李校长是一位勤于读书的校长,有着浓厚的教育情怀,

是一位专家型管理者,学校取得的优异成绩源于有一位有着独到教育思想又能身体力行的领头人和一批能够把平凡事、具体事做到极致的喜欢读书的教师。

整个上午的观摩与交流,考察团一致认为不虚此行,对该校的全员读书、聊书所带来的精神风貌感到惊奇,对严谨规范的校园管理和涌动着拼搏激情的校园氛围赞赏有加,并表示诸多经验非常值得借鉴,希望以后能够与三十九中加强联系和合作,共同为教育发展做出更多的贡献。

(张会 颜益庭)

中兴小学党支部 召开2018年度组织生活会

按照市中区教育局党委统一部署,结合区纪委机关和区委组织部文件精神,3月14日下午,中兴小学党支部围绕“认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,全面贯彻落实党的十九大各项决策部署”这一主题,召开了2018年度组织生活会。会议由党支部书记、校长张永主持,区政府党组成员、区教育局党委书记、局长张铁军、区教育局计财股股长刘鹏巍、区教育局人事股张瑜到会指导。

张永书记首先通报了2017年度组织生活会整改措施落实和本次组织生活会征求意见情况,随后他代表支部班子作了对照检查,并率先进行个人对照检查,其他支部领导班子成员依次进行了个人对照检查,主要围绕“存在的问题、问题产生的原因”进行了自我剖析、开展批评与自我批评,并提出了整改措施及今后努力的方向。在互评环节,大家敞开心扉,直奔主题,既真刀真枪、动真碰硬,又坚持原则、交流思想,既有“红红脸、出出汗”的紧张和严肃,又有加油鼓劲的激励与和谐。可以说,这是一次认真深刻、民主团结的生活会,是一次严格的党内政治生活锻炼,既增进了团结,达成共识,又推动了学校党建工作全面提升。

在认真听取大家的发言后,张铁军局长作了点评并发表了重要讲话,他指出,此次组织生活会,中兴小学支部班子认真进行自我剖析、批评真诚,达到了团结、凝聚的预期效果。他强调,随着城区北部的大开发,中兴小学今后将承担很大的办学压力,在教学质量提高上任务更重。作为有着丰厚历史文化底蕴的学校,在建校一百周年即将到来之际,如何把学校办好,让家长和社会满意,需要自我加压,发挥党的核心作用:加强政治引领,让教师过幸福完整的教育生活;真正把党建工作抓到实处,突出“一岗双责”,强化主体责任,形成凝聚力和战斗力;坚决克服党建工作与教育教学两张皮现象,党建与安全、质量、教师发展互融互通;班子要团结、务实、奉献,树立一荣俱荣、一损俱损思想。情同一家人,不能有杂音。同时,选好用好中层干部,发挥中层干部在学校发展中的重要作用,让全体教师有归属感、成就感、自豪感。最后,张局长希望中兴小学在北部城区开发、新旧动能转换、新时代美丽市中建设上,做出教育部门应有的新贡献。

(唐军)

羊庄镇洪村小学 安全课间 健康成长

为提高学生的校园安全意识,营造安全、快乐的课间,滕州市羊庄镇洪村小学各班级于本周以“安全课间 健康成长”为主题,开展了一次内容丰富的班会活动。

各班主任精心策划了班会活动:围绕“安全课间知多少”展开激烈的讨论;通过课件,追逐打闹、高空抛硬物、翻越围墙等行为中存在的安全隐患,引起学生共鸣;以知识问答的形式,让同学知道课间安全的重要性。通过这次主题班会,学生的安全防范意识有了进一步的提高,将自我保护牢记于心。(洪蕾)

西岗清泉小学 开展新课堂教学活动

为了引导广大教师积极投身课堂教学改革,推广具有先进理念的课堂教学模式,滕州市西岗清泉小学开展了“名师引领—教师汇报—校内展示”课堂教学活动。学校特邀请了镇教研室的连吉玲老师、崔平老师以及课堂教学优秀的教师代表满天星老师和满丽娟老师执教观摩课。通过观摩优秀教师的课堂教学,老师们更好地了解到如何根据教学目标的要求、教材的特点、学生的实际情况及教学的实际需要,来选择与运用合理的教学方法。

(满天星)

官桥幼教中心 珍爱生命 远离火灾

为进一步加强幼教员工消防安全意识,提升应变和防护能力,推进校园消防安全防范工作,3月12日下午,滕州市官桥镇幼教中心组织开展了“珍爱生命,远离火灾”消防安全专题培训活动。全镇幼儿教师、食堂工作人员、安全管理员、安保人员等20余人参加了此次活动。通过深入浅出的消防知识、发人深省的现实案例,使全体教职工的消防意识得到了进一步提升,掌握了基本消防知识和灭火技能。

(孙艳)

建设路小学(东校区) 举行新教育理论考试

为积极推进新教育实验工作,促使老师们掌握新教育理念,检阅老师们学习《新教育》成果,建设路小学(东校区)组织了全体教师进行《新教育》理论考试(与区教育局组织的《新教育》考试同步进行)。3月12日下午,学校将试卷密封装订后抽调三位教师根据区教育局提供的评分标准进行了流水改卷,并将成绩以简报的形式给予了公布。通过此次活动进一步深化了教师职业内涵和精神品质,将学校的新的教育实验工作提升到了一个新高度,让“过一种幸福完整的教育生活”理念成为教育的自觉追求和常态。

(张珍)

是一位专家型管理者,学校取得的优异成绩源于有一位有着独到教育思想又能身体力行的领头人和一批能够把平凡事、具体事做到极致的喜欢读书的教师。

整个上午的观摩与交流,考察团一致认为不虚此行,对该校的全员读书、聊书所带来的精神风貌感到惊奇,对严谨规范的校园管理和涌动着拼搏激情的校园氛围赞赏有加,并表示诸多经验非常值得借鉴,希望以后能够与三十九中加强联系和合作,共同为教育发展做出更多的贡献。

(张会 颜益庭)